

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 17 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Guerra.—Real decreto nombrando gobernador militar de la provincia de Avila, al brigadier D. Luis Escario y Molina.

Otro disponiendo sea dado de baja en el cuadro del estado mayor general del ejército, al mariscal de campo D. José Merelo y Calvo.

Fomento.—Reales decretos admitiendo la dimision presentada por D. Juan Suros del cargo de comisario de Agricultura de la provincia de Gerona, y nombrando en su reemplazo a D. Narciso Fajés de Romá.

Ultramar.—Reales decretos acordando que el gobierno político-militar de la provincia de Cavite corresponda en lo sucesivo a la clase de brigadieres, y nombrando para dicho cargo al de la referida clase D. Rafael Albani.

Otros disponiendo que el brigadier D. Nicolás Taboada cese en el cargo de gobernador político-militar de Mindanao, y nombrando para el mismo punto al capitán de navío de primera clase don Claudio Montero y Gay.

Antes de salir de Madrid, S. M. el rey ha querido dejar constituida la sociedad Geográfica española para la exploración del África, sociedad que ha de auxiliar los trabajos de la formada en Bruselas por iniciativa de S. M. el rey de los belgas. Al efecto, y previamente citados de orden de S. M., se han reunido ayer a las once y media de la mañana en las reales habitaciones los individuos que han de componer la sociedad, y cuyos nombres citamos en la edicion de la noche. S. M. el rey, con la puntualidad acostumbrada, salió a la cámara y recibió a todos de la manera más cordial y afetuosa, dirigiéndoles la palabra en términos precisos y adecuados al objeto, puesto que se limitó a manifestar la importancia que a sus ojos tenía la sociedad proyectada, los resultados que de la misma debían esperarse, y el vivo interés que tenía en que quedara constituida cuanto antes, para corresponder a la solicitud manifestada por S. M. el rey de los belgas: añadió además, que el asunto era estraoficial, de iniciativa absolutamente privada, y que todos los partidos y todas las inteligencias podían

cooperar a tan patriótico objeto. Su majestad terminó esponiendo a los concurrentes, que con motivo de su próximo viaje no podría consagrarse al desarrollo del pensamiento con la asiduidad que habria deseado, pero era de opinion que se nombrase una junta directiva encargada de redactar el reglamento y de ocuparse activamente en los trabajos preparatorios; para cuyos nombramientos queria S. M. dejar en completa libertad a la junta.

El Sr. D. Pedro Antonio Alarcon manifestó que, espuesto con tanta lucidez por S. M. el pensamiento que allí congregaba a tantas personas, nadie mejor que el rey podía designar los individuos que hubieran de componer la junta directiva, y el Sr. Rada y Delgado añadió, conforme con el Sr. Alarcon y conforme con todos los presentes, que la presidencia correspondia de derecho al rey. Agradeciendo estas indicaciones S. M., y definiendo al deseo unánimemente manifestado, designó para vice-presidentes a los señores duque de Bailén y D. Francisco Coello, como consiliarios a los señores Ibañez Ibero, Saavedra, Fernandez Guerra y marqués de Monistrol; como tesorero al señor marqués de Urquijo, como secretario el señor conde de Morphy, y vice-secretario el señor Riaño.

Presidente de la sociedad es S. M. el rey, y presidentes honorarios S. M. el rey D. Francisco de Asis y S. A. R. el duque de Montpensier.

Hoy sábado se verificará en la Zarzuela la primera de las tres funciones que el Sr. Hermann prepara en aquel coliseo, donde alcanzó sus primeros triunfos.

Sabemos que se hallan vendidas muchas de las principales localidades, y la funcion promete ser brillante y animada, pues el hábil prestidigitador ha dispuesto un escogido programa en que figuran los mejores juegos de su repertorio.

Se han hecho gestiones cerca del señor Candau para que dé una segunda conferencia en el Paraninfo de la Universidad central sobre el estado de la cria caballar en España.

Dice anoche el Parlamento contestando a la Iberia, que no quiere fusion ni coalicion, sino acuerdo entre los elementos liberales.

A muchos aficionados hemos oido elogiar calurosamente los servicios que en los momentos actuales está prestando a la empresa del teatro Real el distinguido maestro y director D. Mariano Vazquez. Por causa de la enfermedad que aqueja al Sr. Sokocodopole, cuyo estado de salud inspira serios temores, el Sr. Vazquez ha tenido que encargarse repentinamente de la direccion de orquesta de la Estrella del Norte, y dirigir asimismo en los Hugonotes y el Fausto, cumpliendo con su mision a satisfaccion del público y los artistas y sin desatender por ello los ensayos al piano de Mignon y los de orquesta de la sociedad de Conciertos.

Parece que muy en breve el Banco de España aumentará la cantidad destinada diariamente al cambio de billetes.

Así lo dice anoche el Diario Español.

Entre los candidatos para diputados provinciales por los distritos de esta corte, figuran los señores duque de Medinaceli, por Buenavista; D. Pedro Porales, por el Hospital, y Romero Giron, por el Congreso.

Ayer descarriló un tren de mercancías en la línea de Manzanares, sin que por fortuna ocasionara desgracias.

Insistimos en que no está definitivamente acordada la fecha en que abandonará el rey a Madrid.

Carece de fundamento la anunciada combinacion de gobernadores y la supuesta permuta de destinos entre el gobernador civil de Córdoba y el Sr. Romero Leal.

El Parlamento supone que el consejo de ministros que se celebrará antes del viaje del rey se ocupará de los detalles del ceremonial de palacio en lo relativo al gobernador civil de la provincia. A este propósito se decía hoy en los círculos ministeriales que evidentemente el Parlamento, supone lo que no cree.

Las comisiones instaladoras nombradas por la comisaría de la esposicion vinícola para arreglar la colocacion de los productos, la componen:

Para la primera sala, a cargo del señor D. José de Cárdenas, presidente de la junta y director general de Agricultura, los Sres. D. Mariano Lacy, conde de la Cabaña de Silva, D. Juan Maissona-

ve, D. José Campos y Santos y D. José García Noblejas.

Para la segunda sala, a cargo del señor D. Francisco de Paula Candau, don Felipe Juez Sarmiento, D. Celestino Rico y D. Adolfo Menéndez.

Para la tercera sala, a cargo del señor marqués de Mudela, D. Isaac Gonzalez de Goyeneche, D. Mariano Soriano Fuentes y D. Manuel Alvear.

Para la cuarta sala, a cargo del vicescomisario D. Guillermo Martorell, don Vicente de Torres y Gonzalez, D. Agustín Fernando de la Serna y D. Vicente Alonso Martínez.

Para la quinta sala, a cargo del comisario D. José Emilio de Santos, D. Cecilio de Lora, D. Juan de Dios de la Rada y Delgado y D. Luis Alvarez Alvistur.

Seguiremos comunicando los demás nombramientos que se hagan; y nos complace ver el interes con que todos ayudan a una obra que tan útiles resultados puede dar a la nacion española.

El reglamento de aspirantes a registros de la propiedad quedará firmado en la semana próxima.

Mañana se reunirá la junta de la cárcel modelo para resolver respecto de la licitacion de las obras de la misma. Se cree que dichas obras se sacarán a subasta.

En una carta que publica la Epoca se propone que los 400 millones que da el presupuesto para el 1 por 100 de intereses de la deuda se empleen en amortizar capital, con lo cual, al precio que se halla el consolidado, se amortizarian en el primer año 4000 millones, y al cabo de cinco años se habrian estinguido 20000 millones.

Ha sido nombrado jefe de la tercera division del ejército del Norte el general D. Eusebio Ruiz Salaverría.

Anoche salió para Málaga el teniente coronel de carabineros Sr. Arjona, jefe que fué de aquella comandancia, absuelto libremente de la sumaria que se le formó por denuncias que han resultado tan falsas como calumniosas.

En los centros oficiales no se habia recibido anoche ninguna noticia confirmando la referente a desaparicion del general Gonzalez Iscar de Valladolid, lo cual parece demostrar que es falsa la version acogida por la prensa.

Nuestras noticias coinciden con las de la Política y el Imparcial respecto a que el gobierno apoyará la candidatura del Sr. Posada Herrera para la presidencia del Congreso, y tambien opinamos como el primero de dichos periódicos que el gobierno no apoyará las candidaturas para vicepresidentes y secretarios que estan en resultata oposicion con él.

Ha sido destinado a Cartagena el alférez de navío D. Guillermo Avila.

Por haber sido mal informados, hemos dicho que de 14 médicos de la armada admitidos en las últimas oposiciones habian podido siete su licencia absoluta, siendo así que no es cierto.

El consejo de Estado en pleno ha resuelto los expedientes: sobre modificaciones que deben introducirse en varios artículos del real decreto de 12 de setiembre del 61, con motivo de las disposiciones de la ley de presupuestos referentes a los documentos de giro y pólizas de operaciones de bolsa; sobre pago de las pensiones; procedentes de los sequestros de los ex-infantes; sobre recaudacion del impuesto establecido sobre las tarifas de viajeros y los derechos de registro de mercancías; y uno de Ultramar sobre libre introduccion del tabaco de Puerto-Rico en Cuba.

Escribe anoche un periódico: «Noticias recibidas hoy de Asturias participan que el Sr. D. José de Posada Herrera no vendrá a Madrid hasta la última decena de abril inmediato.»

Dice anoche la Política: «El viaje del rey se efectuará el lunes próximo probablemente, almorzando ese día en Albacete y continuando el siguiente a Murcia, donde descansará algunas horas, continuando su viaje a Cartagena.»

Se ha acordado el nombramiento del marqués de Bedmar para consejero de Estado, reemplazándole en la embajada de Rusia el marqués de la Rivera.

Del Centro telegráfico español recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 16. Sigue creciendo el Sena, aumentada por las aguas del Marne.

Los funerales del general Changarnier han tenido lugar hoy por cuenta del Estado. Las tropas de la guarnicion

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LOS COMPANEROS DEL REY.

y si hubiera podido contener la hemorragia recobraría toda su energia.

Ocurriósele entonces un buen pensamiento: cogió su pañuelo y le dividió en dos pedazos; con uno de ellos hizo una compresa y la colocó sobre la herida. La sangre dejó de correr.

Mas una sed ardiente le devoraba. Pensó que andando por el jardin, favorecido por el resplandor de la luna, podría encontrar una fuente en que saciarla.

Apenas dió algunos pasos a la derecha del castillo, el ruido de un surtidero hirió sus oídos. Se detuvo y escuchó.

En efecto, a algunos pasos de distancia habia una fuente de mármol.

Llegó a ella y bebió.

—¡Ah! me siento más fuerte, — murmuró. Despues, quitándose la compresa, lavó abundantemente su herida.

—¡Vamos! ¡vamos! — pensó, — no moriré hoy por lo que parece. Será otro día.

Mas Luis se hacia ilusiones respecto al estado de sus fuerzas, pues bien pronto se sintió desfallecer.

Laura Botzani se habia estremecido, a su pesar, al oír las detonaciones.

—¡Ha muerto! — exclamó.

Ante esta idea tuvo un momento de desesperacion y de remordimiento. ¡Remordimientos Laura, que habia pisoteado las pasiones y las virtudes agenas!

Abrió la ventana y escuchó. El sonido del revolver no llegó a sus oídos.

Durante una hora permaneció asomada a la ventana, pensativa, aterrada. Al fin sintió caer algunas gotas de lluvia y cerró.

—Despues de todo, qué me importa! — murmuró en tanto que paseaba agitada por la habitacion. — ¡Ha muerto! Yo he concluido con él. ¡Ah! me habia insultado. ¡Yo me vengo como Dios!

En el momento en que salió de sus labios esta blasfemia, un trueno terrible resonó en el espacio, haciendo estremecer los muros del castillo.

Laura se dejó caer en una silla con la cabeza oculta entre las manos.

—¡Ha muerto! Mas vale así; yo le habria amado... No, yo le amaba. Fué el único hombre capaz de hablarme con altivez.

La tormenta aumentaba prodigiosamente. Los relámpagos se sucedian con rapidez iluminando con un resplandor de sangre a aquella mujer maldecida.

—Era necioso, joven, valiente, y hubiera vivido muchos años si no me hubiera encontrado. Si no me hubiera amado... Porque él me amaba; me lo dijo.

La vida era el temporal le arrancó de sus pensamientos.

—¡Qué tempestad! — exclamó. — ¡Qué habrán hecho de su cuerpo? ¿Por qué Luigi no habrá venido?

Laura se levantó. De pronto un grito sorpreso, inarticulado, se escapó de su pecho. Habia oido un ruido vago en la ventana. Una forma humana apareció detras de los vidrios.

—¡Un hombre! — gritó.

Un relámpago despiedieron entonces las nubes iluminando con su luz a aquel hombre.

—¡El! ¡él!...

Y cayó anonadada, pero con la mirada siempre fija sobre aquella sombra fantástica que se le aparecia en medio del estruendo de la tempestad.

En efecto, era Luis. Se habia desmayado, mas el fresco de la lluvia y del viento le habian hecho volver en sí. Recordó entonces que su obra no estaba terminada, y emprendió el camino del castillo. Ayudado de los pies y de las manos, pudo subir al nivel de la ventana.

Laura permaneció con la mirada fija en la estraña aparicion. Un relámpago iluminó el espacio. Entonces pudo distinguir claramente a Villeray, pálido como un muerto y el rostro ensangrentado.

De un golpe el joven hizo saltar en pedruzos uno de los vidrios, pasó la mano por la abertura y levantó el pasador. La puerta cedió.

Villeray entró en la habitacion.

Laura permaneció inmóvil. Estaba tranquila en la aparicion, pero con el corazon traspasado. Su enemigo estaba allí, delante de ella. No le era posible resistir.

Luis la miraba.

—Si, yo soy, — dijo pausadamente. La condesa se estremeció; la voz de Luis tenia el timbre del sufrimiento.

—Yo soy, — repitió. El mismo silencio.

Laura no le quitaba la vista. Ardiente, oprimida, pálida, parecia esperar una repulsa horrible. De repente se levantó y dijo con altivez:

—¡Y, bien, sí; yo he querido que os mataran!

Y clavó en él su altiva mirada, como retándole.

—¡Habeis querido asesinarne! — dijo gravemente Luis. — En verdad que yo debia esperarlo, y lo esperaba. No soy yo el primero, ¿no es cierto? ¡Ah, no os encolericeis! Sin duda habéis asesinado ya a muchos.

Laura tendió los brazos en ademán suplicante.

—¡Basta de comedia! Yo no he muerto aun. Que havais querido hacerme matar, no me estraña. Mas que lo hayais hecho dentro de vuestra propia casa, cuando era ya vuestro

el jardin. Luis se sintió herido y cayó con su caballo desplomado en el suelo.

VI.

OTRA AVENTURA DE MUJER.

Ruthael habia dicho la verdad.

Eugenio de Premont habia desaparecido unas horas despues de la instalacion de Luis en su hotel.

Eugenio habia salido. No debia volver a Villeray; pero tenia libertad de pasear por la ciudad. Así, pues, por no aburrirse y como buen francés se dijo:

—Me entretendré en ver mujeres.

Despues de caminar algun tiempo sin direccion fija por espacio de hora y media, se detuvo para orientarse. Delante de sí se veia una calle dilatada; detras una manzana de casas de miserable aspecto, a la derecha una calle sombría y húmeda, cuyas casas servian de albergue a un sinnúmero de mendigos.

—¿Qué direccion tomaria?

Atravesó esta última calle en toda su extension, en cuyo extremo vió con sorpresa una pequeña casa de aspecto elegante.

Esta casa se componia de dos pisos; un muro elevado cercaba un espacioso jardin situado detras del edificio. Tras de las ventanas del primer piso se veian elegantes cortinas de satén amarillo y encajes.

Eugenio iba a continuar su camino, despues de contemplar la casa, cuando oyó una voz acompañada de un piano, que entonaba la siguiente cancion:

Flores que el destino envía de tan variado color son hijas de la alegría, del placer y del dolor.

El joven se detuvo. La música y la voz le habian encantado.

La desconocida cantante, despues de unos momentos de silencio, continuó con triste monotonia:

Nunca el sufrimiento alcanza mi corazon a turbar, templa el dolor la esperanza y yo no puedo esperar...

No me mata el bien perdido que fué del alma sosten, como el bien no he conocido, no lloro perdido el bien.

Es vivir para llorar terrible angustia sufrir, sin esperanza adorar y no poderme amar!

Habia tal expresion de dolor en el tono con que fueron pronunciados los últimos

versos, que impresionaron a Eugenio profundamente.

La voz partia, al parecer, de una de las ventanas que daban al jardin. Dió la vuelta a la casa y esperó. A los cinco minutos se abrió la ventana y entre los encajes de la cortina vió aparecer una preciosa cabeza rubia. La joven apercibió a Eugenio é hizo un movimiento de sorpresa.

—¿Queréis volver a cantar? — dijo Premont.

La desconocida hizo con la mano una señal de asentimiento y desapareció.

A Eugenio le habia parecido que su bella aparicion se habia sorprendido, mas no incomodado de verle.

Al poco tiempo la voz empezó de nuevo a cantar.

Por espacio de una hora Eugenio permaneció inmóvil al pié de la ventana. Cuando al fin cesó, quiso alejarse, mas una seduccion desconocida le retenia a su pesar. Dió algunos pasos y retrocedió nuevamente.

Nadie podia observarle. La calle estaba desierta. Entonces formó una resolucion loca, a la cual se veia obligado por un sentimiento intimo del que no se daba a sí mismo cuenta. Quería penetrar en el jardin.

Decidido a hacerlo, era necesario buscar el medio. Rodeó el muro buscando una entrada, sin apercibirse de que una persona oculta detras de un arbol espiaba sus menores movimientos.

Al fin encontró un arbol bastante alto cuyas ramas caian dentro del jardin.

Y se detuvo a reflexionar.

—A fé mia, — pensó, — voy a hacer una locura digna de mi querido Villeray, a pesar de mi gravedad.

El hecho es que Eugenio no se daba cuenta del móvil que le impulsaba. La accion que iba a ejecutar era estraña a su carácter y costumbres.

—¿Por qué entonces obraba así?

Un filósofo chino decía: «El nombre más cuerdo comete infinitos actos de locura en su vida.» Aquel filósofo tenia razon.

La operacion no fué larga. Eugenio subió al arbol sin dificultad: una vez conseguido esto, se dejó caer suavemente desde una de las ramas, y se encontró dentro del jardin. Ya no era posible retroceder. Dispuesto a continuar su aventura, se dirigió a la puerta de la casa; mas en el momento en que iba a llamar, oyó pasos tras de sí y antes que pudiese tiempo de volverse, se sintió derribado viese tiempo de volverse, se sintió derribado fenderse y gritar, pero fué imposible. Le mano le oprimia la garganta lo bastante para ahogar su voz.

El hombre que la habia derribado parecia un gigante y sus fuerzas eran hercúleas.

escorbaban el fétore en gran piquete de honor. Comisiones de la legión de Honor, de los Cueros coligados y otros institutos de las y filiales figuraban en el fúnebre cortejo.

New-York, 16. El gobernador de New-Orleans ha sido victima de un atentado del cual ha resultado herido. El asesino ha sido preso y se halla incomunicado.

Londres, 16. En el Parlamento, lord Granville, el duque d'Argyll y lord Hartington están perfectamente de acuerdo con el príncipe Gortschakoff. El duque d'Argyll ha afirmado ser legítima la insurrección de los cristianos de los Balkans, y reconoce que Rusia no puede menos de cumplir las obligaciones morales que con ellos tiene contraídas.

El teniente de inválidos D. Nazario Pascual de la Llana, sufrió ayer tarde en la escalera de la inspección de carabineros una caída que ha podido tener fatales consecuencias. En dicha dependencia, y en la caja de inútiles establecida en el mismo edificio, se le han prodigado los cuidados que requería la herida que ha recibido en la cabeza y que afortunadamente no ofrece gravedad.

Es destituida de todo fundamento la noticia dada por algunos periódicos extranjeros y copiada por los de España de que el Sr. Chandordy había visitado a D. Carlos en Bucharest. Esta falsedad prueba una vez más la prevención con que hay que acoger las noticias relativas a los viajes del ex-pretendiente.

No habiéndose presentado ninguna protesta en las elecciones municipales de esta corte, la junta extraordinaria del ayuntamiento en su sesión de ayer ha acordado declarar definitivamente concejales a los que obtuvieron mayoría de votos en sus respectivos distritos.

El señor Muruaga, representante de España en Méjico, ha tenido la desgracia de perder a su respetable esposa. Falleció el 21 de enero en la capital de la espedrada república.

El bolsín cerró anoche a 10 dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 17 DE FEBRERO.

De las cartas, CORRESPONDENCIAS PROVINCIALES y otros periódicos, que recibimos hoy, extractamos las siguientes noticias:

Cartagena, 15. En la creencia de que mañana haría

su entrada en esta capital S. M. el rey, han venido hoy muchas personas de diversos pueblos. Dificilmente se encuentran ya habitaciones en las fondas y casas de huéspedes.—Ha llegado esta mañana, procedente de Ori, el vapor correo francés que salió para Marsella a las doce.—Con muy buen resultado se ha hecho la prueba de la iluminación de gas que lucirá la fachada del ayuntamiento a la venida de S. M.—Va a entregarse al monarca, dentro de una lujosa cubierta, el piano general de las obras que deberán efectuarse en el puerto.—El aspecto de la población es vistoso y animado.

Cádiz, 15. Esta tarde ha ocurrido un hecho salvaje y extraño. Un marinero de Cartaya ha sido herido por un dependiente de comercio en la plaza de San Juan de Dios. El dependiente dió un terrible mordisco al marinero, amputándole por completo una oreja. El herido recogió del suelo la oreja, la guardó en el bolsillo, y se presentó en el hospital de Caridad, donde, vista la imposibilidad de adherírsela, fué entregada al vigilante que le conducía, el cual, envolviéndola en un papel, la acompañó al parte que envió a su jefe inmediato.

Jaen, 15. Dícese que en breve vendrá a sus posesiones de Escañuela el señor duque de la Torre.—El señor lectoral de la santa iglesia catedral se halla posturado en cama a consecuencia de una caída.

Ciudad-Real, 16. El juzgado de Almagro ha pedido se establezca un puesto de guardia civil en Granátula. El miércoles de Ceniza hubo en Miguelurra carreras de caballos, música y descabezo de gallinas.—Las elecciones de diputados provinciales parece que se presentan mas animadas que las de ayuntamientos.—Son varios los pueblos que desean se aproxime a ellos la nueva línea de ferro-carril de esta capital a Madrid.—Hoy saldrán las autoridades de la provincia en dirección a Alcázar, con objeto de saludar a S. M. el rey y acompañarle. Todavía se ignora cuando llegará el obispo prior de las órdenes militares.

San Sebastian, 15. El domingo último se halló cerca de Lastaola el cadáver de un soldado francés arrastrado por la corriente del Bidasoa hasta aquel punto.—Esta mañana ha tenido lugar un gran partido de pelota a rebote entre seis jugadores. Se han hecho apuestas de consideración. El partido duró dos horas y media.

Barcelona, 16. Después de Pascua funcionará en el teatro Principal una compañía de verso castellano, a cuyo frente figurarán Elisa Boldun y Antonio Vico.—Anteanoche se despidió del público Barcelonés la compañía de opereta cómica italiana que ha trabajado en dicho teatro. Todos los artistas que la componen fueron colmados de aplausos. A la Sra. Friggerio le fué entregado un gran ramillete de flores.—Los rateros han hecho su agos-

to en estos carnavales. En el tranvía se han robado muchos relojes.—Anoche hubo un amigo de incendio en una casa de la Rámbla.

Gerona, 15. Se trata de ensaschar el muelle de Rosas si no es bastante capaz para el desembarco de S. M. el rey.

Zaragoza, 16. Va a actuar en el teatro Principal la compañía que estaba formada para el de Apolo de esa corte.

Gijón, 16. Corre el rumor de que va a nombrarse un alcalde-corregidor ó subgobernador para esta localidad.

Bilbao, 15. Esta noche se reúne la diputación foral con objeto de tratar de asuntos de gran interés para nuestro país.—Ha fallecido en su casa de Sopuerta el síndico segundo del señorío por el bando de Onacino, D. José del Palacio, persona muy estimada en el país.

Mallorca, 14. Se hacen muchos preparativos en estas islas para recibir dignamente a S. M.—Activanse los trabajos del tranvía que se está construyendo desde la estación de Palma al muelle de esta ciudad.

Málaga, 15. La marquesa de Casa-Loring, regresará a Madrid en la semana próxima.—Parece que los condes de Paris se proponen visitar esta capital.

Las noticias que circulan respecto a monedas falsas de cien reales, carecen de fundamento. Los centenes modernos, ó sean del busto de S. M. el rey y de los cuños de 1876 y 1877, que se suponian falsificados, fueron sometidos a reconocimiento en la casa de Moneda y resultaron buenos y legítimos. Sin duda el sonido más ó menos vibrante fué la causa de esta alarma infundada en las plazas de Madrid y Barcelona.

Dice hoy la Iberia: «Una curiosa noticia nos comunican a última hora.

Parece que estamos amenazados de otra borrasca próxima a levantarse en el seno del gabinete, y que producirá una crisis parcial; tempestad tanto mas horrorosa cuanto que se trata de cosas de mar.

Dícesenos que el señor ministro de Marina ha debido ir anoche a hora avanzada a presentar al presidente del Consejo este terrible dilema: «O se me autoriza para publicar mañana el arreglo del ministerio de mi cargo, ó presento en el acto mi dimisión».

El aprieto será espantoso para el presidente del Consejo, teniendo sobre todo en cuenta que pasado mañana líneas debe salir S. M. a su viaje marítimo; circunstancia que daría inmensa gravedad a la falta del ministro del ramo. No dudamos que el señor presidente del Consejo procurará conjurar el rayo apelando a la fecundidad nunca consentida de su imaginación, sin embargo de

que ya no puede buscar un refugio en la necesidad de oír al consejo de Estado, como ha hecho hasta aquí; ese escape es hoy imposible.

Veremos cuando se desenlaza este nuevo imbróglio número mil y tantos de la situación concordada.

Podemos asegurar al colega que en toda esa relación fantástica que hace no hay una sola palabra de verdad.

Han asegurado a un periódico de la mañana que el señor ministro de Hacienda ha dirigido una real orden al gobernador del Banco de España, en que se le niega la autorización solicitada por el consejo de aquel establecimiento para acufiar siete millones de reales que tiene en barras de plata. Pero tales seguridades y tales anuncios están desprovistos de todo fundamento, pues ni el gobierno ha negado la autorización, ni había para qué negarla.

La real academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, celebra sesión pública mañana domingo, a la una de la tarde, en el salón de sus sesiones, plaza de la Villa, número 2, para la recepción como académico numerario del señor D. Esteban Boutelou, quien leerá su discurso de entrada, contestándole a nombre de la corporación el excelentísimo Sr. D. Miguel Colmeiro.

Han sido admitidos en la sociedad Económica mairitense los señores don Francisco Ramonet y D. Benito Rolland.

La compañía del Sr. Arderius, que actualmente trabaja en el teatro de San Fernando de Sevilla, es cada día más aplaudida. El 9 del corriente se verificó el beneficio de dicho señor, honrando la función con su asistencia S. M. la reina madre y SS. AA. RR. los duques de Montpensier, con sus augustas hijas. Dicha compañía empezará a trabajar en el circo del Príncipe Alfonso de esta corte, el día 10 del próximo mayo, en que dará principio la temporada de verano.

En la función que se verificará mañana en los Campos Eliseos, a beneficio de la jóven Julia Kenebel, el niño Williams ejecutará el salto mortal del Fin Flon, y la familia Ranco nuevos ejercicios.

El conde de Morphy, acompañará a S. M. en el viaje que emprenderá a bordo de la escuadra.

Cree un colega que el marqués de Bedmar hará un viaje a Rusia antes de tomar posesion del cargo de consejero.

Ha llegado esta semana a Palma de Mallorca el general Cotoner, director de la guardia civil.

Ha sido nombrado consejero de Filipinas D. Laureano Carlos Ogion.

Segun carta particular, recibida en Madrid, el número de contusos que han resultado a consecuencia de la colision

habida en el residio de Granada asciende a 25.

El Sr. Lay ard, ministro inglés, ha invitado para las soires que tendrán lugar en su casa los días 19 y 26 de febrero y 5 de marzo, a las personas más importantes por su posición política ó social.

Hoy ha recibido D. Alejandro Ramirez Vilaurruña, vocal de la asociación la Constructora Benéfica, 30000 rs. que la caritativa princesa de Asturias destina para los fines piadosos de la mencionada corporación.

La reunion que han de celebrar el domingo los médicos-directores de baños, se verificará a las ocho de la noche.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente importantísimo telegrama del general Jovellar.

Habana, 16. Resumen parte de ayer: Tres heridos, doce prisioneros, ciento cuarenta y ocho presentados, además de cuarenta mujeres, treinta y siete armas y cuarenta y cinco caballos cogidos. Participo a V. E. tan fausta noticia, como sintoma satisfactorio de la pacificación de las Villas. —JOVELLAR.

S. M. el rey ha tenido a bien conceder la gracia de guardia marina con uso de uniforme, a los jóvenes aspirantes a tan ilustre carrera, D. Julio y don Rafael López de Vallino y de Pando, hijos de los señores D. Pedro Lopez de Vallino y de doña Julia de Pando y Cañedo.

Ha llegado a Madrid el coronel don Angel Aznar, que mandaba media brigada en el distrito de Aragón, y ha sido destinado recientemente para el mando del regimiento del Infante.

A las doce de la mañana de hoy se reunió en la presidencia del Consejo el Sr. Cánovas del Castillo y el general Quesada, y una hora después asistió a la conferencia los ministros de Estado, Gobernación y Fomento. Es indudable que se habrá tratado en esta reunion casual quizás, de algunos de los puntos pendientes de resolución referentes a las provincias Vascongadas.

El Imparcial insiste, a pesar de nuestra autorización negativa, en asegurar que la princesa de Asturias se trasladará al Pardo del martes al miércoles. No es cierto.

Esta mañana han paseado a caballo por el Retiro la princesa de Asturias y la marquesa de Nájera.

Hoy recibimos de la Agencia Fabri entre otros, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 16. En la Cámara alta lord Derby ha hecho las siguientes declaraciones: «No tenemos ahora la intención ni de

acó de su bolsillo un rollo de cuerda y ató juntos los pies y las manos de su prisionero. Después cubrió con un pañuelo la cara del joven y le cargó sobre sus espaldas.

Entró en la casa, bajó algunos peldaños de una escalera y Eugenio sintió que le depositaban en el suelo y le quitaban del rostro el pañuelo que le impedía ver.

El extraño personaje le dejó en aquel sitio y salió sin hablar una palabra.

Pasaron tres horas y nadie se presentó.

Eugenio había tenido, entretanto, tiempo sobrado para reflexionar. Maldijo veinte veces la locura, comulgó, mas abrigaba la esperanza de no correr verdadero peligro. Sin duda se había encontrado con un marido ó un amante celoso que quería castigar su temeraria curiosidad, que a la verdad era digna de castigo.

Verd es, que todas las reflexiones de moralidad que Eugenio traía en su auxilio, no le sirvieron absolutamente de nada. Lo real y positivo era que estaba prisionero y que lo estaría hasta que su carcelero, la casualidad ó el mismo le dieran la libertad.

La noche entre tanto avanzaba. Eugenio pensaba en Ruthael. Se preguntaba qué pensaría este de su desaparición. Tal vez contaba con algún medio para salvarle.

De repente la puerta se abrió. El carcelero apareció con una fiambrera en una mano y una linterna en la otra. A la luz de la linterna examinó la prision. Estaba en una sueva.

El desconocido avanzó hasta él y puso en el suelo los objetos que llevaba. Después, levantando a Eugenio que estaba tendido, le desató las manos. Estapó la fiambrera y le presentó un pollo asado, una botella de vino y pan.

—Comed,—dijo. Eugenio estaba estupefacto.

—¿Qué queréis hacer de mí! —preguntó. El desconocido guardó silencio.

—¿No me habeis oído? Tampoco contestó.

—¿Me contestareis? El interpelado se dirigió al fondo de la cueva como si no hubiera entendido que se le hablaba.

Eugenio, viendo lo inútil de sus tentativas, se decidió a comer.

Cuando la frugal comida hubo terminado el gigante recogió los restos, tomó en otra mano la linterna y salió, dejando a su prisionero estupefacto, sin atreverse a pensar si representaba el principio de un drama ó el de una comedia.

Alguna ventaja había sacado entre tanto de la comida, puesto que se veía con los brazos libres.

Al poco tiempo el misterioso personaje

apareció de nuevo. Llevaba en la mano una caja de cigarrillos.

—¡Tomad!—dijo a Eugenio. Este tomó un cigarro.

—Encendid. Eugenio obedeció.

Nuestro desconocido se sentó a alguna distancia en actitud de esperar.

La sorpresa de Fremont iba en aumento. Tal solicitud en un carcelero era sobrenatural.

Al cabo de media hora el cigarro estuvo terminado. El hombre se levantó, cogió las cuerdas, volvió a atar las manos a su prisionero, que intentó defenderse inútilmente, y salió.

La cueva quedó en la mayor oscuridad. Eugenio, a pesar de su tranquilidad habitual, sentía que la cólera le ahogaba. Al poco tiempo la luna, saliendo del velo de nubes que la cubrían, filtró dulcemente un rayo de luz a través de la claraboya de la cueva, por la que Eugenio pudo descubrir un trozo del jardín. Poco a poco un sueño pesado, irresistible, se apoderó de él.

En vano quiso defenderse; sus párpados se cerraban involuntariamente.

Se durmió.....

Hacia ya bastante tiempo que Eugenio dormía. La puerta de la cueva se abrió, apareciendo nuevamente el hombre de la linterna. Cargó al infeliz preso sobre sus robustas espaldas y subió con él las escaleras.

Atravesó el jardín, salió a la calle y siguiendo el mismo camino que Eugenio la víspera, llegó al hotel de Francia. Eran próximamente las tres de la mañana. Un camarero le recibió.

—¿Aquí os traigo un viajero.

—¿Ahí bien.

—Se ha indispuerto en casa de mi ama. Haced el favor de acostarle.

Dicho esto se alejó, dejando a Fremont en poder del criado de la fonda.

Ruthael había salido. Buscaba a su amigo. Luis había abandonado la casa aquella mañana. En el departamento, pues, de los tres amigos no había nadie.

Eugenio fué desnudado por el criado. Este sabía practicar tal operación admirablemente. Muchos ingleses se hospedaban habitualmente en el hotel de Francia; con decir esto basta.

A las doce del día siguiente Eugenio despertó. Al encontrarse en su cama creyó soñar.

—¿Me habré vuelto loco?—se preguntó. Verdaz es que los accidentes pasados han para preocuparle.

—¿Cómo me encuentro aquí?

Tocó la campanilla; el criado que le había recibido la noche anterior, apareció.

—¿A qué hora vine anoche?—le dijo.

—A las tres y media.

—¿Qué me traje?

—El criado del amigo del señor.

—¿Cómo el criado de mi amigo!

—Sí, señor.

—¿Estás soñando?

El criado sonrió maliciosamente.

—El señor estaba... Y se detuvo sin atreverse a concluir la frase.

—¿Vamos, habla!

—El señor comprenderá...

—¿Qué?

—El respeto que al señor debo...

—Vamos; baste de ambages: explicaos. ¿Estaba yo acaso ebrio?

—El señor sabe bien cómo venia.

Eugenio no pudo reprimir un gesto de cólera. El criado se apresuró a salir.

Apenas había salido, la puerta se abrió bruscamente. Era Ruthael. Iba cubierto de polvo.

—¿Tú!—esclamó Eugenio.

—Vuelvo y me dicen que estás aquí. ¿Ya comprenderás mi sorpresa?

En dos palabras Ruthael contó a su amigo de qué modo había sabido su desaparición.

—¿Quién ha podido escribir esta carta?—preguntaba Eugenio revolviendo en sus manos el papel que Ruthael había leído a Villeray.

—Eso no nos importa ahora. Sepamos primero qué te ha sucedido.

Eugenio explicó rápidamente a su amigo las ocurrencias del día anterior.

—Cometiste una locura!

—Ya lo conozco.

—¿Y no tienes la menor sospecha an qué fundar la conducta de ese desconocido?

—Ninguna.

—Reconocerás fácilmente la

—Sí.

—Pues vamos allá.

—¿A qué?

—A hacer averiguaciones.

—Tienes razon.

En veinte minutos Eugenio se dispuso a salir. Todo lo comprendía. El vino que le habían servido estaba narcotizado. El narcótico le había obligado a dormirse y durante el sueño le habían transportado al hotel.

Acabó con entusiasmo la proposición de Ruthael.

Una curiosidad estraña le atraía a la bella desconocida, a quien apenas había visto cinco minutos.

Salieron. Eugenio recordaba perfecta-

mente el camino y pronto se encontraron delante de la casa. Con gran sorpresa vieron las ventanas abiertas y todo el aspecto exterior de una casa deshabitada. La puerta del jardín estaba abierta. Entraron.

Un gran cartelón anunciaba que se alquilaba la casa.

Preguntaron a una vieja que estaba sentada a la puerta y solo sabía que los habitantes habían abandonado la casa la noche anterior. Por la mañana unos tapiceros habían desalojado todas las habitaciones y el propietario a quien remitieron las llaves la había encargado de tener todo en orden por si un nuevo inquilino se presentaba.

Ruthael y Eugenio visitaron la casa: estaba en efecto vacía. Bajaron a la cueva, más no pudieron hallar el menor indicio. Regresaron pesarosos al hotel y en el momento de separarse preguntó Eugenio a su amigo:

—¿Y Luis?

—Le espero.

—¿Cuándo se ha separado de tí?

—Ayer.

—¿No has tenido noticias de él?

—Ninguna.

Se estrecharon las manos, y Ruthael se alejó. Eugenio se disponía a entrar en su casa, cuando la vista de un hombre que pasaba, le hizo esclamar:

—¡El gigante!

En efecto, era el hombre colosal con quien tuvo tan desagradable entrevista la víspera.

Eugenio le dejó avanzar. No le había visto.

Entonces, el joven se puso a seguirle a una prudente distancia...

VII

UNA MUJER VENCIDA.

Dejamos a Luis de Villeray en el momento en que caía al golpe de los asesinos pagados por la condesa Botzani.

No fué herido de gravedad. Los asesinos tuvieron miedo en el momento del crimen, y sus manos habían temblado. Solo dos balas únicamente le acertaron; una le rozó ligeramente la cara y la otra la espalda.

El joven tuvo suficiente presencia de espíritu para levantarse de debajo del caballo que cayó herido. Como temía el ataque, llevaba su revolver en el bolsillo. Le sacó, y con la mayor serenidad disparó tres veces. Los valientes italianos buyeron en la mayor confusion.

Luis cayó al suelo. La sangre perdida le había agotado las fuerzas.

Comprendía que su herida no era grave

emplear los medios coercitivos materia- les contra Turquía, ni pelear á favor su- yo, pero insistimos por el mantenimiento de su integridad.

Inglaterra, ha añadido el lord, no está obligada á hacer la guerra, pero sí á mantener los tratados.

Lord Chopin ha reconvenido á lord Gladstone por haber querido, según di- ce, quitar al gobierno la dirección polí- tica con el objeto de trasladarla á unas reuniones (meetings) agiadas é irres- ponsables.

Lord Noskote ha declarado que si la discusión actual es el preludio de un vivo ataque contra el gobierno, estaba dispuesto á contestar en el acto.

Lord Hartington pidió que se aplaza- se esta discusión.

Londres, 16 (noche). Contestando lord Hardy á lord Glad- ston en la alta Cámara, ha declarado que el gobierno inglés no se considera libre de las obligaciones que le imponen los tratados de 1856 y 1871.

El lord ha añadido: «Si Turquía está comprometida para con Europa por estos tratados, el resto de Europa debe estar comprometido á su vez por estos tratados para con Tur- quía».

Nueva Orleans, 16. Un individuo que se considera como demente, ha intentado asesinar al go- bernador Sr. Packard quien ha recibi- do solamente una ligera herida.

El culpable ha sido preso en el acto. Washington, 17.

La comisión electoral ha decidido que los votos del distrito de la Luisiana per- tenezcan de derecho al Sr. Hayes.

Roma, 17. En el próximo consistorio su santidad nombrará al Sr. Benavides patriarca de las Indias occidentales y á los Sres. Paya Rico y García Gil arzobispos de Santia- go de Compostela y de Zaragoza respectivamente (1).

Por iniciativa del redactor de la Pa- tria D. Antonio Fernández y García, se trata de celebrar en breve un nuevo cer- cón científico, con objeto de premiar el mejor proyecto sobre salvamentos marítimos, socorro á los naufragos, me- dios de combatir la asfixia en los sumer- gidos, faros, señales, pilotaje, etc. El premio consistirá en la suma de 500 pe- setas y varias importantes recompensas honoríficas, encargando su adjudicación á la real sociedad Económica matritense de amigos del país. La convocatoria se publicará en seguida.

Hoy sábado tiene lugar, de doce de la noche á seis de la mañana, el gran baile de Piñata que la sociedad «La Locomo- tora» da á beneficio de la asociación de socorros de los empleados de ferro-car- riles. Promete estar anímadísimo, ri- riéndose en el mismo magníficos regalos á favor de los concurrentes.

D. Antonio Lupiana, Bala, 13, almacén de cristales, representante del Sr. Casademunt de Barcelona, Escudillers Blancs, 12, ha recibido del conde de esta don Juan B. Giraup, una interesante carta expresándole la mas eterna gratitud por haberle facilitado la curación de su su- dera que creía ya imposible, con el espe- cífico tan popular del Dr. Segurora, Pul- mas, 37.

El editor de música D. Antonio Ro- meo ha puesto á la venta dos obritas de gran mérito: una es un juicio crítico de las sinfonías de Beethoven, precedido de su retrato y biografía, y otra el aplau- so de Estudio de concierto, compuesto pa- ra la sociedad de Conciertos por Monas- terio y arreglado cuidadosamente para piano, por Zubiaurre. En el lugar cor- respondiente insertamos el anuncio.

Alg unos periódicos han asegurado que el príncipe Arnolfo de Baviera, durante su estancia en esta corte, ha pedido á S. M. el rey la mano de su augusta her- mana la princesa de Asturias. No te- niéndose noticia de esto en los círculos oficiales, creemos que tal noticia carece por completo de fundamento.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 17 DE FEBRERO

La dirección de Aduanas y el Sr. Ca- cero continúan trabajando con éxito pa- ra la represión del contrabando.

Nuestras noticias de ayer se confir- man, aparte de alguna equivocación ma- terial que un diario procura rectificar, sin tener en cuenta que á las seis de la tarde fijó nuestro apreciable colega el peso de los tejidos, cuando á esa hora se conducían los cuatro carros á la casa del Platero para ser pesados, operación que duró hasta las ocho de la noche.

Ampliando los informes recogidos ayer, y que ya conocen nuestros lecto- res, debemos decir que la dirección de Aduanas venia hace tiempo siguiendo la pista al contrabando aprehendido en la calle de Atocha, núm. 41, y que debió serlo en otra más cercana, á juzgar por los datos recibidos en los días de Car- naval.

Los géneros de esta y anteriores apre- hensiones están introducidos evidente- mente hace tiempo, porque el rigor de los últimos meses hacia difícil, si no im- posible, su transporte, y el término de la guerra impide la circulación del fraude.

Es indudable que las grandes remesas de contrabando se remontan á épocas anteriores, pero no lo es menos que para evitar la represión se fraccionaron en

pequeñas porciones; para irlos introdu- ciendo paulatinamente en Madrid. Los géneros aprehendidos en Finto no tie- nen la raya trasversal con que fueron señalados los troques de la aduana de Málaga el día 2 de setiembre último.

El peso de los géneros es mayor del que consigna el *Imparcial*, así como debió atribuirse á error el hecho mani- festado por nuestro ilustrado colega respecto á haber sido detenida una parte de ellos en la portería de la calle de Alcalá, 41, siendo así que lo fueron en el mismo número y domicilio de la de Atocha.

Pero como estas equivocaciones no han menester de rectificación, y solo las indicamos para que se vea hasta qué punto el que *reprende debe ser irreprende- ble*, solo diremos que se está siguiendo con actividad el espediente administra- tivo judicial, con arreglo á las ordenan- zas de Aduanas. Si aparece el dueño será oído en junta, por conducto de un comerciante matriculado.

Nuestro interés de adelantar noticias, como adelantamos ayer la de este con- trabando, nos impone el deber de poner al corriente á nuestros lectores y al co- mercio de buena fé del curso del espediente.

Con gusto rectificamos la noticia, com- pletamente inexacta, que da hoy nues- tro colega el *Sol*, relativa al fallecimi- ento de la madre del diputado señor Anglada. Afortunadamente dicha se- ñora disfruta de una excelente salud.

Aunque seguimos creyendo que el viaje de S. M. el rey se verificará del lunes al martes próximo, depende, sin embargo, de la declaración de los mé- dicos, por más que sea muy satisfacto- rio el estado de S. M.

En los centros oficiales se ignora por completo el origen que pueda tener un rumor de que hoy se hacen eco algunos periódicos al suponer que vaya á con- cederse al duque de la Torre el título de príncipe.

Pronto será firmado por el ministro del ramo el reglamento de aspirantes á los registros de la propiedad.

El padre del niño que la noche del miércoles cayó de una ventana, falle- ciendo poco tiempo después, de resultas del golpe, se ha acercado á nuestra redacción para rogarnos hagamos constar que la infeliz madre le dejó dormido, cuando salió de casa, solo por breves momentos y para un asunto perentorio. Era la primera vez que el niño quedaba solo en la habitación. Puede suponerse el inmenso dolor de la desdichada madre al regresar á su cuarto y encon- trarse con tan horrible catástrofe.

El vapor *Cidra* llegó y salió de Punta Galet el 13 del corriente, sin novedad, haciendo el viaje en nueve días desde Aden.

Debemos contestar á la *Iberia* que cuando rectificamos sueltas suyas ni meditamos ni discutimos, y que al re- ferirnos á las donaciones del clero, las examinamos como son, en concepto de sacrificio que hace voluntariamente en bien del país. Y sobre los privilegios de que habla, le diremos que el Concordato está vigente y que á él es preciso atenerse.

Diga si no aquel periódico qué harían sus amigos en este caso, si fueran po- der.

Muy pronto publicará la *Gaceta* el de- creto nombrando los individuos que han de constituir la junta de reforma peni- tenciaria. Hoy han quedado designadas las personas que por sus especiales co- nocimientos y aptitud han de prestar mejores servicios en este asunto.

La *Patria* de hoy insinúa que el go- bierno desea que al abrirse la legisla- tura continúe la actual mesa del Con- greso de diputados para evitarse los in- convenientes de una nueva elección.

Los ministeriales aseguran que el go- bierno no ha tenido por qué ocuparse de semejante cuestión, habiendo, como hay, por medio mas de dos meses.

Alcanza tal crédito la firma del Teso- ro, que en una negociación de letras que ha verificado hoy dicho centro, el beneficio obtenido en los cambios ha llegado á la cifra de 100 por 100 como tipo maximum, y como minimum al de 178, siendo este resultado tanto más satisfactorio, cuanto que, según ten- mos entendido, las plazas libradas no son de las que ofrecen grandes transac- ciones ni medios fáciles de reembolso.

Esta mañana ha celebrado una im- portante conferencia con el ministro de la Guerra, el presidente de la república del Valle de Andorra, para gestionar asuntos de importancia para aquel ter- ritorio.

Los periódicos extranjeros publican noticias de la Habana, insinuando que se ha concluido un convenio entre las autoridades superiores de la isla y los insurrectos cubanos, cuyas bases, tan absurdas como depresivas, para la dignidad de España, no creemos deber re- producir.

Informes autorizados nos mueven á declarar que el supuesto convenio es un tejido de inexactitudes urdidas por los enemigos de la integridad de la patria.

Como verán nuestros lectores por el telegrama que de la isla de Cuba publi- camos en otro lugar, el telegrama ha venido á confirmar las buenas noticias que anticipaban las cartas llegadas por el último correo, y en las que se prome- tía que en un breve plazo quedaría paci-

ficado el importante territorio de las Cinco-Villas.

Esta mañana ha firmado S. M. el rey los decretos nombrando director gene- ral de Invalidos, al general Zapatero; de Administración militar al general Eche- varría; y de Ingenieros, al general Reina. También ha firmado otro decreto ascendiendo á brigadier de ingenieros al coronel de dicho cuerpo Sr. Schezy.

El gobernador de Valladolid, Sr. Gar- cía Goyena, ha llegado á esta corte y re- gresará en breve á su destino.

Procedente de Valladolid ha regresa- do á esta corte nuestro antiguo compa- ñero y amigo D. Gregorio Montes y Verdesoto, diputado á Cortes.

La curiosidad está escitada con la noti- cia, de que en el número de mañana publicará el periódico festivo el *Nuevo Quijote*, una caricatura notable del doctor Garrido.

Parece que la fragata *Numancia* será la que arbolará el estandarte real duran- te la espedición marítima de S. M. el rey.

Segun telegrama oficial recibido en el ministerio de Marina el cañonero *Som- morostro*, de la sección de guarda-cos- tas de Algeciras, ha apresado un bote con nueve fardos de contrabando, y la barquilla del ponton otro bote con cinco fardos de géneros de ilícito comercio.

Se han dado las órdenes oportunas por el ministerio de Marina para que la fragata *Sagunto* no entre en el dique de Cartagena hasta que llegue á aquella ciudad S. M. el rey y pueda presenciar dicha operación.

Ya están designadas las personas que han de acompañar en su viaje al señor ministro de Marina. Segun nuestras noticias, parece que el general Antequera no lleva más que sus ayudantes perso- nales, Sres. Toca y Torrontegui, y el jefe de su gabinete particular el capitán de fragata D. Ramon Martínez.

Esta tarde á última hora despacharon con S. M. el rey el presidente del Con- sejo y el ministro de Estado.

Podemos asegurar á los periódicos que fijan fecha á la llegada de la emper- atriz Eugenia, que no hay noticias ciertas sobre lo mismo; vendrá á España, pero se ignora el día fijo en que suce- derá.

S. M. el rey ha asistido esta tarde al templo de Atocha, completamente res- tablecido.

Dentro de tres ó cuatro días regresa- rá á San Petersburgo el marqués de Bedmar, con objeto de encargarse de nuevo de la embajada de España en Ru- sia.

Esta noche á las doce y media y ma- ñana domingo á la misma hora, se veri- ficarán dos magníficos bailes de máscaras en el teatro de Eslava, por la estu- diantina *La tina de San Carlos*.

—El beneficio del Sr. Echeagaray es- tuvo anoche brillantísimo, siendo lla- mado infinidad de veces aquel aplaudido autor y obsequiado con poesías de co- nocidos escritores, con una rica pluma de oro y turquesas, por la señorita Boldun; una corona de plata del distinguido tenor Sr. Sanz, y otras tres de laurel, con espigas de oro, regalo del empresario Sr. Ducacal, de las Sras. Tenorio y Contreras y del Sr. D. Marcos Zapata, respectivamente.

—Han llegado á esta corte, proceden- tes de Bilbao, el distinguido primer actor D. Francisco de Paula Gomez y su hermano el simpático primer actor có- mico D. José María.

—Se ha repartido y está en estudio en el teatro de la Comedia, una en un acto y en verso, original de uno de nuestros antiguos compañeros en la prensa y co- nocido poeta y escritor de costumbres. La comedia, titulada *Cartas trascenden- tales*, es una de las dispuestas por la em- presa para representarse próximamente.

Desde que empezaron los depósitos de monedas de oro en la casa de Moneda de esta corte, los cuales ascendían hasta el día 8 del actual á 9.897.360'64 pesetas, se han satisfecho hasta el 15 del mes actual 7.311.127'89 pesetas.

Desde el mes de noviembre del año próximo pasado, en que empezó la amo- nación de oro, se han fabricado en cen- tenes 60.721.450 pesetas.

Continuando la enfermedad del señor Longué, juez de primera instancia del distrito del Hospicio, se ha aplazado hasta el sábado de la semana próxima la vista de causa del asesinato cometido en la calle de Feijó, cuya vista estaba señalada para el lunes 19.

Probablemente concluirán hoy los ejercicios de oposición para la plaza de catedrático de la facultad de medicina en la universidad de Valladolid. Se han presentado aventajados aspirantes.

Aun no están designadas las personas que han de formar la comisión para la exposición de París; pero se nombrarán dentro de pocos días.

Hoy ha sido declarado cesante el di- rector del instituto de Huelva, Sr. Ji- manez Lomas.

Se proyecta, segun nuestras noticias, conseguir el aumento proporcional de sueldos en el profesorado.

Por el ministerio de Fomento se ha acordado adquirir el proyecto de monu-

mento á Quintana del Sr. Repullés, pre- miado en la última exposición.

La temperatura suave y benigna de las semanas anteriores ha continuado en la presente, segun el *Siglo médico*, sosteniendo el carácter y tendencia de los padecimientos dominantes. Los es- tados febriles han sido numerosos y po- co graves, no acentuándose el carácter atáxico ó adinámico que en algunos se habia presentado; las erisipelas, amig- dalitis, reumatismos agudos, catarros gas- tro-intestinales y bronquitis, tráqueo- bronquitis y laringitis catarrales, han sido las enfermedades más frecuentes. En las enfermedades crónicas han ocu- rrido la mayoría de las defunciones por complicaciones intercurrentes, como he- morragias de los bronquios, gastrorra- gias, fiebras hécticas, etc.

El próximo martes 20 del corriente, á las ocho y media de la noche, celebra reunión ordinaria la sociedad geográ- fica, disertando el secretario Sr. Ferrei- ro sobre un punto de geografía física del mar.

Hoy han sido recibidos en audiencia particular por S. M. el rey, la marquesa de Ayerve, D. Fernando Güel y Borbon, secretario de embajada de España, con- desa de Peracamps, condes de San Isi- dro, D. A. Freüller secretario de la em- bajada de España, D. Fermín Iglesias, D. Joaquin Gutierrez Maturana, mar- queses de Medina, conde de las Almenas y D. Salvador de Torres y Aguilar.

Ha llegado á Madrid el Sr. Dupuig, secretario de la legación de S. M. en Bruselas, trasladado recientemente al ministerio de Estado.

Se ha concedido licencia al represen- tante de S. M. en Constantinopla, señor Conte, para que pueda ausentarse de aquella capital y asistir á la boda de una hija suya que se celebrará en breve en Florencia.

Mañana á las once será recibido por S. M. el rey el cuerpo diplomático es- tranjero.

Hoy ha sido recibido por S. M. el rey el brigadier Sr. Pando, que saldrá den- tro de breves días con dirección á Cuba. Dicho bizarro militar ha merecido del joven monarca sentidas frases de elogio.

Por el ministerio de la Guerra se han dado las gracias al ministro plenipoten- ciario de España en Roma y demás em- pleados de la legación, por sus servicios en la adquisición de latas de carne para el ejército de Cuba.

Si, como se cree, S. M. el rey sale el martes por la mañana para Cartagena, el miércoles marchará á Valencia el se- ñor Calderon Collantes, ministro de Gra- cia y Justicia.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE SANTOS DE MAÑANA.—San Simeon, obispo y mártir.—Domingo primero de Cuaresma.—Temperatura máxima de ayer 19'4 grados; mínima, 8.—Ayer llovió en Sevilla.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Trinitarias, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón y por la tarde preces y reserva.

—En las parroquias, San Antonio de los Portugueses y Capilla Real habrá misa mayor con sermón, y por la tarde ejer- cicios con manifiesto y sermón en las Arro- pentidas, Atocha, recogidas y oratorio del Olivar y Caballero de Gracia, y en S. Pascual predicará D. Victor Loydice. —Principian misiones por la tarde á las cinco en San Millan por la sociedad de la Juventud Católica, en San Antonio del Prado por la congregación de Nra. Señora de la Saleta, y por la noche en San Il- defonso por la santa hermandad de Nues- tra Señora de la Esperanza, vulgo del Pe- cado Mortal.

—Al anochecer habrá ejercicios con sermón que predicará en San Luis D. Juan Hidalgo; en Monserrat el señor rector; en San Ginés D. Luis Peralta, y en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud hará una plática de doctrina cristiana D. Balbino Martín.

—Nuestra Se- ñora de la O. en San Luis ó la de la Espe- ctaación en el oratorio del Espíritu Santo.

BOLSA.-COT. OFIC. DEL 17 DE FEBRERO

Table with columns: Fondos públicos, Uts. pro- cios, Nos. A B, Fondos públicos, Uts. pro- cios, Nos. A B. Includes entries for 3 inter., Pequeños, Fin. mex., Id. prox., 8 ester., B. hipot., Car. pro., B. y To., Id. pags., Id. 3. est., Id. pags.

CAMBIOS.

Table with columns: Londres á 90 días fecha, París á 90 días fecha, Barceos á id. id., etc. Includes entries for Cupones cinco vencimientos, Id. 1.º de julio de 1877, Exterior convenidos, Id. últimos, Exterior 30 de junio de 1877, Carpetas, LAS CUATRO, Contado, Fin de mes, Fin próximo, Flojo.-R.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—Gran baile de piñata de 12 de la noche á 6 de la mañana.

ESPAÑOL.—4 1/4.—En el puño de la es-

pada.—Noticia fresca.

8 1/2.—T. par 2.º de tres.—O lecura ó

santidad.—Iris de paz.

ZARZUELA.—4 1/2.—Gran soirée fantás-

tica de prestidigitación del profesor C.

Herrmann de Viena.

PRINCE ALFONSO (sociedad de concier-

tos).—2.º.—Primer concierto bajo la di-

rección del Sr. Vazquez.

COMEDIA.—4 1/2.—«Omo marido y omo

amante.—La confitera.—El año sin ju-

lile

8 1/2.—T. 1.º.—Donde las dan las toman

—La pena negra.—La confitera.—Baile.

NOVEDADES.—4 1/2.—María Estuardo

—Un zapatero de viejo.

8 1/2.—T. 1.º.—Lucrecia Borgia.—Salvo-

se el que pueda.

VARIEDADES.—8.—La novia del gene-

ral.—Los dos preceptores.—El libro azul.

—Por ir al baile.—Los baños del Manza-

nares.

REGREO.—8.—Bazar de Novias.—El hom-

bres es débil.—Ni se empieza ni se acaba

—El baron de la Castaña.

ESLAVA.—4.—La aldea de San Lorenc-

zo.—Baile.

3.—Una casa sin comedor.—Ayudar...

caer.—Suma y sigue.—Lena.

MARTIN.—4 1/2.—La cabaña de Thom-

—Baile.

8.—La noche del motin.—Las dos her-

manas.—La fiesta en paz.—Una casa de

presimios.—Baile.

INFANTIL.—7 1/2.—La surripanta Cami-

la.—El Diario de Avisos.—La sombra de

Fray Libertio.—Mujeres en huelga.—La

surripanta Camila.—La sombra de Fray Li-

bertio.—Baile.

SKATING RINK (Barquillo, 7).—Horas

de sesión: de 12 á 3 de la tarde.

CAMPOS ELISEOS.—Circo equestre.—

Función de ejercicios equestres á benefi-

cio del Sr. Julian Kenebel, á las 8.

CAMPOS ELISEOS.—Salon de pitina

—Todos los días, desde las 9 de la mañana

hasta las 7 1/2 de la noche.—Rigoletto

de piñata, de 8 á 12 de la noche.—La Ve-

lociana, de 12 á 6 de la mañana.

LA COMPLACIENTE.—(Alameda, 3).—

Grandes bailes de 3 1/2 á 12 y de 12 1/2 á 6

de la madrugada.

ALHAMBRA.—Baile de máscaras de 6

de la tarde á 6 de la madrugada.

CIRCO DE PRICE.—Baile de piñata

de 3 de la tarde á 7 1/2 de la noche, y de

á 3 1/2 de la madrugada.

CIRCO GALLISTICO (Santa Bárbara).—

A las 12, grandes peleas.

PLAZA DE TOROS.—3 1/2.—Segunda

corrida de novillos con toros de puntas

mogiganga y fuegos artificiales.

COMUNICADO.

Señor director de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mio: Ruego á Vd. se sirva insertar en su apreciable periódico el adjunto remitido que hoy dirijo á la *Epoca*.

Queda de Vd. muy agradecido afecto- simo S. S. Q. B. S. M.—Marqués de Campo.

Madrid, 15 de febrero de 1877.

«Señor director de la *Epoca*:

Muy señor mio y de todo mi agrado: Me falta el tiempo para contestar á los numero- sos artículos con que la prensa ha hono- rado estos días mis *Apuntes sobre un plan de Hacienda*. La tarea, por otra parte, sería sobrado enfadosa, porque habria de redu- cirse á rectificar errores que á fuerza de repetirse se erigen en sistema. Pero ya que la discusión deseada se ha desarrolla- do tan vivamente, cumplame hacer algu- nas declaraciones encaminadas á restable- cer la verdad de las cosas, y felicitarlo de que se traten con tanto interés las cues- tiones de Hacienda.

La baja de los fondos públicos, cada día más sensible, acusa la ruina del crédito nacional, imposible ita ó difficulta las gran- des negociaciones, retrae los capitales del cultivo del suelo, que sería la mayor de nuestras riquezas, nos aparta de la indus- tria y los dirige por caminos opuestos, nunca tan beneficiosos para el desarrollo y el progreso de la producción nacional.

La desventilación de los cambios, cada día mas fuerte, acusa tambien un vicio profundo que imposibilita ó difficulta las transacciones comerciales, y pone una pro- vincia respecto de otra, en peores condi- ciones que si fueran naciones estranje- ras con sistema monetario diverso.

La curación de estos dos graves males es necesaria, imperiosa, urgente. Preten- der que el remedio sea el sistema emisa- do hasta hoy, de emisiones de deuda y empréstitos ruinosos, es una obcecación funesta; pretender en un día la nivelación *real y efectiva* de los presupuestos, cuando solo el capítulo de la deuda absorbe 1200 millones de reales, y ni se conoce la esta- dística de la producción, ni la extensión del territorio para fijar la tributación, es una candidez y una quimera. A eso llega- remos y á eso queremos llegar con la *Epoca* y el *Imparcial* y el *Popular* y el *Cronista*; pero desalo á todos esos dignos repre- sentantes de la prensa á que digan si es posible resolver tan arduo problema, net ya en un mes, sino en un año, ni en dos.

Ni esto es posible, ni menos lo es que si- gamos ese tiempo con el sistema actual sin completar la ruina del país.

Guiado por nuestro razonamiento, bus- que medios de conseguir el objeto, evitan- do el descenso, harto sensible, de los fon- dos públicos, y ántes bien, reponiéndolos con diversas combinaciones. Y encontré 1.º, que es necesario acabar con las emi- siones de papel del Estado; 2.º, pagar los intereses de la deuda para dar prodo, y probar la formalidad de España; 3.º, reti- rar rápidamente del mercado las mayores sumas posibles de consolidado, aprove- chando su baja cotización, para dar valor al restante y elevar el crédito del Es- tado. Todo ello con el fin de curar el mal- mero de los males indicados, y mientras se formulaba un presupuesto *racional y verdadero*, tanto respecto de tributación como de la reforma de nuestro ruinoso y vicioso organismo administrativo. A des- más hallé necesario generalizar la cir- culación de moneda fiduciaria, de mo- dificación de moneda biletada, de reco- nocimiento de la unidad biletada en todo el país. Esto pare curar el segundo de los males apuntados. Enlazando ambos el tremos, visto que solo hay autorizado un Banco para la emisión y que este no cum- ple el pacto fundamental de su monopoli-

